

Του **ΘΑΝΟΥ ΣΩΤΗΡΗ**
th.sotiris@realnews.gr

Περίπου 10 δισεκατομμύρια ευρώ από τον παράνομο τζόγο στη χώρα μας προσπαθούν να εντοπίσουν οι Αρχές, που χαρτογραφούν σε μόνιμη βάση τη διακίνηση μαύρου χρήματος στην Ελλάδα. Σε μία από αυτές τις χαρτογραφήσεις, το περιεχόμενο της οποίας βρίσκεται στη διάθεση της Real news, έχουν καταγράψει 45 μίνι καζίνο, τα οποία λειτουργούν στην Αττική παράνομα μεν, εμφανέστατα δε. Σύμφωνα με ανθρώπους που γνωρίζουν τη συγκεκριμένη αγορά, συνθέτουν έναν δαιδαλώδη ιστό διακίνησης εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι σε δύο περιπτώσεις τα παράνομα μίνι καζίνο λειτουργούν δίπλα σε εφορίες!

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, η συγκεκριμένη έρευνα έγινε στο πλαίσιο της καταγραφής -κατά το δυνατόν- του μαύρου χρήματος που κυκλοφορεί τόσο στο εσωτερικό της χώρας όσο και προς το εξωτερικό, μέσω των διεθνών διαδικτυακών κέντρων παράνομου τζόγου, το οποίο φυσικά δεν φορολογείται. Οι επίσημοι υπολογισμοί ανεβάζουν το ποσό αυτό μέχρι και τα 10 δισεκατομμύρια ευρώ ετησίως. Οι Αρχές προσπαθούν να καταγράψουν περιοχή προς περιοχή -τουλάχιστον στα μεγάλα αστικά κέντρα- τα συγκεκριμένα καταστήματα είτε πρόκειται για παράνομο αθλητικό στοιχήμα, είτε για καταστήματα με παράνομο τυχερά

10 δισ. ευρώ ετησίως είναι, σύμφωνα με εκτιμήσεις, το μαύρο χρήμα που διακινείται στους παράνομους «ναούς» του τζόγου

παιχνίδια μέσω διαδικτύου, τα γνωστά «φρουτάκια», τα οποία πλέον έχουν επεκταθεί πολύ περισσότερο από τα παραδοσιακά παιχνίδια του... κουλοχέρη, από online ρουλέτες μέχρι τραπέζια παιχνιδιών με τραπουλόχαρτα.

Η συγκεκριμένη έρευνα, τα στοιχεία της οποίας αποκαλύπτει σήμερα η «R», έχει καταγράψει 45 μεγάλα καταστήματα σε ολόκληρη την Αττική, τα οποία λειτουργούν ως καζίνο, έχοντας σχεδόν όλα τα παιχνίδια που έχει και ένα κανονικό καζίνο, σε μικρότερο βέβαια αριθμό και όλα σε σύνδεση με το διαδίκτυο.

Στο κέντρο

Τα περισσότερα από αυτά τα παράνομα καταστήματα βρίσκονται στο κέντρο της Αθήνας, όμως πολλά υπάρχουν και σε περιφερειακούς δήμους, και συγκεκριμένα: έξι στην οδό Αχαρνών, δεκάξι στα Πατήσια και την Κυψέλη, πέντε στην Ομόνοια, το Μοναστηράκι και την πλατεία Βάθη, επτά στον Πειραιά και τα υπόλοιπα στο Μενίδι, το Ιλίου, την Πετρούπολη, τη Μεταμόρφωση, τη Λυκόβρυση, τη Νίκαια, το Παγκράτι και τη Γλυφάδα. Μάλιστα, σε δύο συγκεκριμένες περιπτώσεις τονίζεται ότι τα συγκεκριμένα μίνι καζίνο λειτουργούν δίπλα στον υπ' αριθμόν ένα δίκτυο τους, δηλαδή σε οικονομικές εφορίες!

Η συγκεκριμένη έκθεση, αναφέρουν οι ίδιες πληροφορίες, ολοκληρώθηκε στα μέσα Δεκεμβρίου του 2012, χρονικό σημείο από το οποίο οι αρμόδιες υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας έχουν πραγματοποιήσει επιχειρήσεις σε 21 καταστήματα με παράνομα ηλεκτρονικά τυχερά παιχνίδια, είτε στο κέντρο της Αθήνας, στο πλαίσιο των ελέγχων κατά της παράνομης μετανάστευσης και της εγκληματικότητας, είτε με-



«Σπέρνουν» καζίνο στην Αθήνα οι «νονοί»

Η «R» αποκαλύπτει τον χάρτη του τζόγου και το πώς ξεφυτρώνουν παράνομες λέσχες με ρουλέτες και «φρουτάκια» ακόμα και δίπλα σε εφορίες!



μονωμένα βάσει πληροφοριών, όπως σε περιπτώσεις στο Παγκράτι, την Καλλιθέα, τη Λούτσα, το Μαρκόπουλο και τους Αμπελόκηπους. Το γεγονός αυτό σημαίνει ότι τα καταστήματα του παράνομου τζόγου είναι πολύ περισσότερα απ' όσα καταγράφουν και οι πλέον ελαστικές εκτιμήσεις. Το σίγουρο, πάντως, είναι ότι ο πακτωλός των χρημάτων που αποδίδουν αυτές οι δραστηριότητες δίνει στους ιδιοκτήτες των συγκεκριμένων καταστημάτων τη δυνατότητα να ανακάμπτουν άμεσα ύστερα από κάποιο πιθανό χτύπημα των δικαστικών Αρχών ή, ακόμη χειρότερα, να εξασφαλίζουν το ακατάδιωκτο, όπως σε πολλές περιπτώσεις έχει καταγγελθεί από πολίτες που βλέπουν να λειτουργούν τέτοια μίνι καζίνο στις γειτονιές και μάλιστα με φωτεινές επιγραφές που παραπέμπουν στο Λας Βέγκας!

Η πολιτεία έχει επιχειρήσει αρκετές φορές στο παρελθόν να επιβάλει ένα στενό πλαίσιο ελέγχου και φορολόγησης στα συγκεκριμένα

καταστήματα, είτε μέσω online καταγραφής του τζήρου τους από το υπουργείο Οικονομικών είτε με «ειδικά σήματα» που θα αγοράζαν σε ετήσια βάση οι καταστηματαρχές για κάθε μηχανήμα.

Νόμος μόνο στα «χαρτιά»

Επί υπουργίας Γιώργου Παπακωνσταντίνου, το υπουργείο Οικονομικών συνέταξε νόμο ο οποίος μπλόκαρε τράπεζες και παρόχους υπηρεσιών πρόσβασης στο διαδίκτυο, προκειμένου να μην μπορεί να λειτουργήσει στη χώρα μας παράνομο διαδικτυακό παιχνίδι χωρίς να φορολογείται. Σύμφωνα με τον νόμο αυτό, συστάθηκε Επιτροπή Ελέγχου Τυχερών Παιγνίων, όμως παρέμεινε στα χαρτιά και ουδέποτε λειτουργήσε, προκειμένου να θέσει τα όρια και τους κανόνες λειτουργίας της συγκεκριμένης «αγοράς», αφήνοντας το μαύρο χρήμα να ρέει προς κάθε κατεύθυνση και συντηρώντας τη βαριά βιομηχανία του ελληνικού παράνομου

τζόγου. Σύμφωνα με τα στελέχη των αρμόδιων δικαστικών Αρχών, η συγκεκριμένη αγορά έχει περάσει στα χέρια των λεγόμενων «νονών της νύχτας», οι οποίοι μέχρι πριν από το ξέσπασμα της οικονομικής κρίσης εισέπρατταν μεγάλα ποσά ως «προστασία» από τους ιδιοκτήτες κάθε είδους κέντρου διασκέδασης.

Όταν όμως τα συγκεκριμένα καταστήματα άρχισαν να κλείνουν ένα ένα και τα μεγαλύτερα που επιβίωσαν έβαζαν στα ταμεία τους δραματικά μικρότερα ποσά, οι «νονοί» στράφηκαν στον παράνομο τζόγο. Σε πρώτη φάση άρχισαν να «προστατεύουν» τα ήδη υπάρχοντα καταστήματα ηλεκτρονικών τυχερών παιχνιδιών στις περιοχές που ήδη ήλεγχαν από τις προηγούμενες δραστηριότητές τους. Στη συνέχεια άρχισαν να ανοίγουν οι ίδιοι ανάλογα καταστήματα και μάλιστα ολοένα και μεγαλύτερα σε έκταση και προσφορά δυνατοτήτων στους πελάτες τους, σε σημείο που έφτασαν να ονομάζονται μίνι καζίνο!